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    Kalundborg, den 29-01-2009
Notat om elevernes ret til specialundervisning

Ifølge folkeskoleloven påhviler det kommunen at give specialundervisning eller specialpædagogisk støtte til de elever, hvis udvikling kræver særlig hensyntagen eller støtte.

Vigtige opmærksomhedspunkter i forbindelse med specialundervisning:

· Der bør stilles krav om max. ventetid på 2 måneder for en PPR udredning. 
· Lærere skal indstille alle elever, de vurderer, har behov for særlig støtte – uden skelen til skolens økonomi.

· Det er klasselæreren – eventuelt på initiativ fra elevens øvrige lærere, der afgiver indstilling om en PPR-vurdering gennem skolens leder. Indstillingen skal ske efter samråd med forældre og elev.

· PPR vurderer elevens behov for specialundervisning og specialpædagogisk bistand. På denne baggrund træffer skolelederen beslutning om, hvilket undervisningstilbud, der skal iværksættes.


· Skolelederen kan ikke afvise at iværksætte specialundervisning eller reducere i indhold eller omfang med henvisning til skolens økonomi.


· Der er foreningens opfattelse at der skal være særdeles tungtvejende begrundelser fra skolens leder til tikke at følge den af PPR foreslåede undervisning både i omfang og indhold.


· Såfremt skolen ikke råder over de nødvendige resurser, må skolelederen rette henvendelse til forvaltningen og gøre opmærksom på problemet. Det må så være op til kommunen at finde resurserne.


· Såfremt PPR vurderer, at eleven har behov for et tilbud, som skolen ikke råder over, kan kommunalbestyrelsen træffe beslutning om at henvise eleven til anden skole eller specialklasse/specialskole. Økonomi kan ikke være en begrundelse for at undlade at give eleven et sådant tilbud.


· Forældre skal altid orienteres skriftligt om alle indstillinger, rapporter og beslutninger om iværksættelse af tilbud.
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