Lønpolitik for Kalundborg Lærerkreds
Med udgangspunkt i DLF’s lønpolitik vedtaget på kongressen 2001 tilrettelægges Kalundborg Lærerkreds’ arbejde med Ny Løn ud fra følgende lokale lønpolitik:

Lønpolitikken skal sikre åbenhed og gennemskuelighed i løndannelsen, således at lønsystemet ikke belaster det psykiske arbejdsmiljø.

Lønnens sammensætning skal primært tilgodese skolens kerneydelser og basere sig på kendte, objektive kriterier.

Kriterierne bør i videst mulig udstrækning fastlægges i forhåndsaftaler, således at lønnen automatisk udløses, når kriterierne er opfyldt.

Aftaler om løn skal ramme så bredt som muligt.

Udføres en opgave kollektivt, eller bæres et kollektivt ansvar, skal der aflønnes efter en kollektiv lønprofil.

Funktions- og kvalifikationsløn skal aftales efter samme principper for alle skoler i kommunen/regionen, således at lønmæssige skævheder mellem skolerne undgås. 

Funktions- og kvalifikationsløn gives, hvis ikke andet taler imod, som løntrinsforbedringer eller pensionsgivende tillæg, og i størst mulig udstrækning således, at de kommer til at udgøre en vedvarende og påregnelig del af den pågældende medarbejders løn.

Lønnen kan ikke erstatte den nødvendige tid til arbejdet.

Kvalifikationsløn ydes for såvel uddannelsesmæssigt som erfaringsmæssigt baserede kriterier.

Der skal som hovedprincip arbejdes for, at funktions- og kvalifikationsløn til samme opgave har samme størrelse for gruppen på ny løn som gruppen på anciennitetsløn.

For konsulenter og skolepsykologer uden ledelsesbeføjelser, skal funktions- og kvalifikationsløn udover erfaring og kvalifikationer desuden afspejle kompleksiteten og selvstændigheden i arbejdet.

Resultatløn anvendes sjældent, og kun hvor det er aftalt fremadrettet. Resultatet skal være objektivt konstatertbart i forhold til opstillede mål.

For uuddannede lærere bør indgås en forhåndsaftale, som sikrer, at den ansatte ikke står stille i lønforløbet, men samtidig tydeliggør en forskel i lønforløbet for lærere ansat med læreruddannelse og lærere ansat uden læreruddannelse.

Lønpolitikken skal anvendes med lige muligheder for mænd og kvinder.

Lønpolitikken skal medvirke til at fremme det gode arbejdsmiljø på skolerne, samt fremme forståelsen af en fælles fagforening.

Forhandlinger om Ny Løn sker mellem Kalundborg Lærerkreds og den enkelte region/kommu-ne/skoleleder.

