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KALUNDBORG LÆRERKREDS


13. december 2016

Høring vedrørende beslutning om fælles skoleledelse på Tømmerup Skole og Rynkevangskolen.
Kalundborg Lærerkreds har behandlet høringsmaterialet 

Det er lærerkredsens opfattelse, at en selvstændig skole står stærkest – både personalemæssigt, ledelsesmæssigt og ikke mindst udviklingsmæssigt, ved at have egen ledelse, MED-udvalg og skolebestyrelse.

På en selvstændig skole bør der være en selvstændig ledelse, som i det daglige kan træffe de nødvendige beslutninger i forhold til personale, forældre samt skolens hverdag og udvikling. 
Det giver, som der ganske rigtigt står i oplægget, større beslutningskraft i den daglige ledelse, og enklere arbejdsgange i forhold til kommunikation til personale. Det er vores opfattelse, at i projektet med fælles ledelse gennem de sidste 3 år, har vi oplevet, at netop den større beslutningskraft i den daglige ledelse og kommunikationen til personalet har haft trangere vilkår end det kunne forventes – og som det normalt ses - med selvstændig ledelse.

Samarbejde, sparring og netværk skolerne imellem kan altid foregå – især når en skoleleder går forrest og fastsætter formål og vilkår herfor.
Uagtet skolens størrelse, har personalet på en skole både brug for og krav på en tilstedeværende og synlig pædagogisk leder, som kan træffe de nødvendige beslutninger i hverdagen og har ansvaret herfor.
Med udgangspunkt i ovenstående, anbefaler lærerkredsen derfor selvstændig skoleledelse på både Tømmerup Skole og Rynkevangskolen.

I øvrigt undrer det os, at MED-udvalgene på de to skoler ikke har evalueret år 3, men at der kun er indhentet tilkendegivelser fra afdelingsleder og skoleleder.

Med venlig hilsen

Karen Sørensen
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